
微观经济学-浙江大学-中国大学MOOC慕课答案

第一章单元测验

1、单选题：微观经济学研究的核心问题是（ ）。
选项：
A、资源配置
B、资源利用
C、单个经济单位的经济行为
D、价格理论
参考：【资源配置】

2、单选题：亚当.斯密认为的“看不见的手”指的是（ ）。
选项：
A、市场
B、资本家
C、消费者
D、政府
参考：【市场】

3、单选题：经济学可定义为（ ）。
选项：
A、政府如何对市场制度进行干预的研究
B、企业如何赚取更多利润的分析
C、稀缺资源如何有效配置问题的研究
D、个人的生财之道
参考：【稀缺资源如何有效配置问题的研究】

4、单选题：以市场机制为主要资源配置方式的经济中，起到关键作用的是（ ）。
选项：
A、需求
B、供给
C、市场价格
D、均衡价格
参考：【市场价格】

5、单选题：当经济学家说人们是理性的，这是指（ ）。
选项：
A、人们不会作出错误的判断
B、人们总会从自己的角度作出最好的决策
C、人们根据完全的信息行事
D、人们不会为自己所作出的任何决策而后悔
参考：【人们总会从自己的角度作出最好的决策】

6、单选题：从经济学的角度来看，满足人类欲望的资源的特点是（ ）。
选项：
A、稀缺性和用途不可选择性



B、稀缺性和用途可选择性
C、无限性和用途不可选择性
D、无限性和用途可选择性
参考：【稀缺性和用途可选择性】

7、单选题：“资源是稀缺的”的含义是（ ）。
选项：
A、资源是不可再生的
B、生产某种物品所需资源的绝对数量的有限性
C、资源终将被耗费殆尽
D、相对于需求而言，资源总是不足的
参考：【相对于需求而言，资源总是不足的】

8、单选题：不会使生产可能性曲线向外移动的选项是（ ）。
选项：
A、一个国家人力资源素质提高
B、失业减少
C、一个社会劳动力数量上升
D、一个社会技术水平的提高
参考：【失业减少】

9、单选题：下列选项中属于规范分析研究的经济问题是（ ）。
选项：
A、通货膨胀和失业是由什么引起的
B、政府应该雇用所有失业的工人
C、消费者如何对较低的价格做出反应
D、收人与储蓄之间的关系是什么
参考：【政府应该雇用所有失业的工人】

10、多选题：会促使生产可能性曲线向外移动的选项是（ ）。
选项：
A、一个国家人力资源素质提高
B、失业减少
C、一个社会劳动力数量上升
D、一个社会的科技进步
参考：【一个国家人力资源素质提高#一个社会劳动力数量上升#一个社会的科技进步】

11、多选题：生产可能性曲线向右移动的可能原因是（ ）。
选项：
A、发现了新的可利用资源
B、人口增长
C、技术进步
D、资源恰好被充分利用
参考：【发现了新的可利用资源#人口增长#技术进步】

12、多选题：经济模型的表示方式有（ ）。
选项：
A、文字语言



B、数学模型
C、几何图形
D、方程式
参考：【文字语言#数学模型#几何图形#方程式】

13、多选题：下列变量中属于流量的是( )。
选项：
A、需求
B、效用
C、工资
D、资本
参考：【需求#效用#工资】

14、多选题：下列选项中属于实证经济学的说法的是（ ）。
选项：
A、医生挣的钱比蓝领工人多
B、收入分配中有太多的不平等
C、通货膨胀率用于衡量物价变化水平
D、去年住宅的价格是每平方米3万元
参考：【医生挣的钱比蓝领工人多#通货膨胀率用于衡量物价变化水平#去年住宅的价格是每平方米3万
元】

15、判断题：西方经济学是一门考察稀缺资源合理配置的科学。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

16、判断题：如果社会不存在稀缺性，也就不会产生经济学。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

17、判断题：资源的稀缺性决定了资源可以得到充分利用，不会出现资源浪费的现象。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

18、判断题：微观经济学要解决的问题是资源利用，宏观经济学要解决的问题是资源配置。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

19、判断题：根据微观经济学的观点，混合经济是一种以政府调控为主、以私有制和市场为辅的经济模
式。



选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

20、判断题：经济模型是用来描述与所研究的经济主体有关经济变量之间相互关系的理论结构。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

21、判断题：对同一个时点上价格对需求的影响的分析是微观经济学意义上的动态分析。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

22、判断题：稀缺性是指相对于人类无限的欲望而言，资源的有限性。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

23、判断题：生产可能性边界是资源和技术既定的情况下，一个经济体用全部资源生产的各种产品和劳
务的最大数量组合。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第二章单元测验

1、单选题：需求规律表明，当猪肉价格升高时，会令牛肉（ ）。
选项：
A、需求减少，需求曲线左移
B、需求增加，需求曲线右移
C、需求数量减少，需求曲线不变
D、需求数量增加，需求曲线不变
参考：【需求增加，需求曲线右移】

2、单选题：当汽油价格上升时，对汽油车的影响是（ ）。
选项：
A、汽油车的需求曲线向左移动
B、汽油车的需求曲线向右移动
C、汽油车的价格上升
D、汽油车的需求量增加
参考：【汽油车的需求曲线向左移动】



3、单选题：当汽油价格下降时，不正确的是（ ）。
选项：
A、新能源汽车的需求曲线向左移动
B、汽油汽车的需求曲线向右移动
C、新能源汽车的价格下降
D、汽油汽车的价格下降
参考：【汽油汽车的价格下降】

4、单选题：某一时期内平板电脑的需求曲线向左平移的原因可以是（ ）。
选项：
A、平板电脑的价格上升
B、平板电脑专用软件价格上升
C、消费者预期平板电脑的价格将上升
D、消费者的收入水平提高
参考：【平板电脑专用软件价格上升】

5、单选题：某一时期内导致彩色电视机的需求曲线向右平移的原因可以是( )。
选项：
A、彩色电视机的价格下降
B、新房装修数量增加
C、消费者预期彩色电视机的价格将下降
D、消费者的收入水平下降
参考：【新房装修数量增加】

6、单选题：当两种商品中一种商品的价格发生变动时，这两种商品的需求量呈同向变动时，则这两种
商品的关系为（ ）。
选项：
A、互补品
B、替代品
C、无关商品
D、不确定
参考：【互补品】

7、单选题：某一时期内电冰箱的供给曲线向右移动的原因可以是( )。
选项：
A、电冰箱的价格上升
B、生产者预期电冰箱的价格会上升
C、生产冰箱的成本上升
D、消费者的收入上升
参考：【生产者预期电冰箱的价格会上升】

8、单选题：某种商品沿着其供给曲线移动是由于( )。
选项：
A、商品价格的变化
B、生产商品的工人工资变化
C、生产商品的技术条件的变化



D、生产成本的变化
参考：【商品价格的变化】

9、单选题：不会导致供给曲线左移的情况是（ ）。
选项：
A、消费者收入的增加
B、生产设备老化
C、支付的专利费增加
D、替代品价格上升
参考：【消费者收入的增加】

10、单选题：下列情况中不会引起小麦供给曲线移动的是（ ）。
选项：
A、小麦的市场价格下降
B、替代品大麦的价格上升
C、化肥价格上升
D、小麦获得丰收
参考：【小麦的市场价格下降】

11、单选题：均衡价格随着（ ）。
选项：
A、需求和供给的增加而上升
B、需求和供给的减少而上升
C、需求的减少和供给的增加而上升
D、需求的增加和供给的减少而上升
参考：【需求的增加和供给的减少而上升】

12、单选题：当某种商品的需求和供给同时增加时，则（ ）。
选项：
A、均衡价格和均衡交易量都将增加
B、均衡价格将增加，均衡交易量的变化无法确定
C、均衡价格的变化无法确定，均衡交易量将增加
D、均衡价格将下降，均衡交易量将增加
参考：【均衡价格的变化无法确定，均衡交易量将增加】

13、单选题：两种替代商品中的一种商品价格上升，会使另一种商品的均衡价格( )。
选项：
A、上升
B、下降
C、不变
D、不确定
参考：【上升】

14、单选题：两种互补品中的一种商品价格上升，会使另一种商品的均衡价格( )。
选项：
A、上升
B、下降
C、不变



D、不确定
参考：【下降】

15、单选题：政府把价格限制在均衡价格水平以下可能导致（ ）。
选项：
A、黑市交易
B、大量积压
C、买者按低价买到了希望购买的商品数量
D、产品折扣
参考：【黑市交易】

16、多选题：会导致对汽车的需求增加的情况（ ）。
选项：
A、汽车的价格下降
B、汽油的价格下降
C、消费者的收入提高
D、消费者预期汽车的价格要下降
参考：【汽油的价格下降#消费者的收入提高】

17、多选题：引起需求曲线移动的因素有（ ）。
选项：
A、消费者收入变化
B、商品价格变化
C、消费者偏好变化
D、其他相关商品价格变化
参考：【消费者收入变化#消费者偏好变化#其他相关商品价格变化】

18、多选题：会导致某种蘑菇的需求曲线向右移动的情况包括（ ）。
选项：
A、卫生组织发布一份报告，称这种蘑菇会致癌
B、这种蘑菇的价格上升了
C、另一种蘑菇的价格上升了
D、消费者的收入增加了
参考：【另一种蘑菇的价格上升了#消费者的收入增加了】

19、多选题：当汽油价格上升后 , 对公共汽车服务的（ ） 。
选项：
A、需求增加
B、需求量减少
C、需求曲线右移
D、需求无法确定
参考：【需求增加#需求曲线右移】

20、多选题：影响一种商品供给数量的因素包括（ ）。
选项：
A、该商品的价格
B、生产者对未来的预期
C、生产的技术水平



D、相关商品价格
参考：【该商品的价格#生产者对未来的预期#生产的技术水平#相关商品价格】

21、多选题：导致某商品的供给曲线向右移动的因素有（ ）。
选项：
A、生产该商品的资源价格下降
B、生产该商品生产的技术进步
C、该商品的价格上升
D、该商品的互补品价格下降
参考：【生产该商品的资源价格下降#生产该商品生产的技术进步】

22、多选题：均衡价格是（ ）。
选项：
A、消费者愿意购买的价格
B、供给价格等于需求价格，同时供给量也等于需求量时的价格
C、供给曲线与需求曲线交点时的价格
D、生产者愿意供给的价格
参考：【消费者愿意购买的价格#供给价格等于需求价格，同时供给量也等于需求量时的价格#供给曲线
与需求曲线交点时的价格#生产者愿意供给的价格】

23、多选题：某种商品的供给减少将导致其（ ）。
选项：
A、均衡价格下降
B、均衡价格上升
C、均衡数量减少
D、均衡数量增加
参考：【均衡价格上升#均衡数量减少】

24、多选题：政府为了保护粮食生产，对粮食规定支持价格，这将导致（ ）。
选项：
A、粮食过剩
B、粮食供给量增加
C、黑市交易
D、消费者消费更多粮食
参考：【粮食过剩#粮食供给量增加】

25、多选题：政府把价格限制在均衡水平以下可能导致（ ）。
选项：
A、黑市交易
B、消费者排队抢购
C、政府实施配给制
D、产品大量积压
参考：【黑市交易#消费者排队抢购#政府实施配给制】

26、判断题：如果苹果的价格上升，消费者会用梨、橘子等相关商品来替代苹果。
选项：
A、正确



B、错误
参考：【正确】

27、判断题：假如卫生组织发布的报告称某种蘑菇会致癌，则这种蘑菇的需求曲线会左移。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

28、判断题：需求的变动是指商品本身价格变动所引起的该商品的需求数量的变动。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

29、判断题：正常物品的需求与消费者的收入水平呈同方向变动。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

30、判断题：如果政府对某种商品的生产者给予现金补贴，会使该商品的供给曲线向左上方移动。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

31、判断题：收入的增加会引起均衡价格和均衡数量的上升。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

32、判断题：供给量的变动在几何图形上表现为商品的价格-供给量组合沿着同一条既定的供给曲线运
动。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

33、判断题：若供给不变，需求的变化引起均衡价格和均衡数量同方向变化。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

34、判断题：若需求不变，供给的变化引起均衡价格反方向变化，引起均衡数量同方向变化。
选项：



A、正确
B、错误
参考：【正确】

35、判断题：当某种商品的需求和供给同时减少时，则均衡价格和均衡数量均下降。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

第三章单元测验

1、单选题：假如买者可以按不变价格购买任何数量的商品，则该商品的需求价格弹性为（ ）。
选项：
A、无弹性
B、完全富有弹性
C、富有弹性
D、缺乏弹性
参考：【完全富有弹性】

2、单选题：当直线型需求曲线上的点沿着需求曲线向右下方移动时，需求的价格弹性的绝对值（ ）。
选项：
A、逐渐变小
B、逐渐变大
C、先逐渐变小后又逐渐变大
D、先逐渐变大后又逐渐变小
参考：【逐渐变小】

3、单选题：如某商品的价格从10元下降到8元，需求量从50增加到60，需求为（ ）。
选项：
A、缺乏弹性
B、富有弹性
C、单位弹性
D、不能确定
参考：【缺乏弹性】

4、单选题：如果某种商品有许多相近的替代品，则该商品（ ）。
选项：
A、富有弹性
B、缺乏弹性
C、具有单位弹性
D、弹性无穷大
参考：【富有弹性】

5、单选题：如果某商品的需求是缺乏弹性的，则该商品价格上升会使其销售收益（ ）。
选项：
A、增加
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